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Ekološki pokret “Ozon” smatra da je potrebno pripremiti institucije sistema za otvaranje
poglavlja 27 “Životna sredina i klimatske promjene” što podrazumijeva formiranje posebnog
ministarstva nadležnog za te oblasti i vraćanje samostalnosti i mnogo značajniju budžetsku
podršku za Agenciju za zaštitu prirode i životne sredine.
Direktor Ekološkog pokreta “Ozon” Aleksandar Perović podsjeća da se radi o
najkompleksnijem pregovaračkom poglavlju u koje će biti potrebno uključiti sve relevantne
institucije i pojedince kako bi se taj proces završio na najbolji mogući način, pa je kako
navode shodno tome potrebno pripremiti i jačati institucionalne kapacitete i stvarati
povoljnu atmosferu za međusektorsku saradnju.
“Ubjeđeni smo da postojeće stanje i način na koji funkcioniše sistem, a tu prije svega
mislimo na degradiranje Agencije za zaštitu životne sredine zbog partijskog razračunavanja i
prevelike nadležnosti Ministarstva održivog razvoja i turizma, treba da zabrine sve koji
razumiju proces evropskih integracija i ono šta nas čeka tokom sigurni smo dugotrajnog
procesa pregovora kroz poglavlje 27”, navodi se u saopštenju.
Iz Ozona predlažu da Vlada formira posebno Ministarstvo za životnu sredinu i klimatske
promjene, čiji će direktorati pratiti oblasti koje tretira poglavlje 27 a da se Agenciji za
zaštitu prirode i životne sredine vrati samostalnost kako bi, dodaju, ta institucija što prije
mogla da proaktivnim pristupom dobije povjerenje javnosti, što će, kako navode, biti od
velike važnosti tokom predstojeće grejne sezone koja će kao i prethodne biti karakteristična
po aerozagađenju, naročito u Pljevljima, gdje je najgore stanje.
“Takođe, apelujemo da se u inicijativu oko početka rada Eko fonda uključi i civilni sektor,
konkretno nevladine organizacije koje se bave životnom sredinom i klimatskim promjenama,
koje su nesporno zainterespovana javnost, što je do sada izostajalo. Buduće funkcionisanje
Eko fonda mora pratiti i pregovore kroz poglavlje 27, pa se shodno tome civilnom sektoru
koji je uključen u radna tijela koja formiraju državni organi, mora omogućiti da doprinese
postavljanju najboljeg modela organizacije”, kazali su iz te NVO.
Oni ocjenjuju da je naprihvatljivo pasivan pristup skupštinskog Odbora za turizam,
poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje koji je, kako navode iz Ozona, morao inicirati
“kontrolno ili konsultativno saslušanje povodom ukidanja samostalnosti Agencije za zaštitu
životne sredine, jer je riječ o nečemu što nesporno ima političku pozadinu”.
“Namjera nam je da ovim reagovanjem ukažemo na trenutno zabrinjavajuće stanje u oblasti
kojom se bavimo i pozovemo izvršnu i zakonodavnu vlast da shodno nadležnostima pripreme
institucije sistema za početak pregovora kroz poglavlje 27, što će biti važno i za zatvaranje
finansijske konstrukcije, koja je trenutno procjenjena na milijardu i 350 miliona eura.
Nadamo se da će nadležni prepoznati opravdanost našeg upozorenja i shodno tome
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prihvatiti naše predloge”, zaključuje se u saopštenju.
Izvor: rtcg


